

中台办、国台办发表受权声明指出：

# “入联公投”是变相“台独公投”

据新华社电 中台办、国台办就陈水扁当局公告举办“入联公投”发表受权声明。声明全文如下：

2月1日，陈水扁当局不顾两岸同胞的强烈反对和国际社会的谴责，公然决定于3月22日举办所谓以台湾名义加入联合国的公投。

陈水扁当局执意举办“入联公投”，是谋求改变大陆和台湾同属一个中国的现状，走向“台湾法理独立”的重要步骤，是变相的“台独公投”。这一图谋一旦得逞，势必严重冲击两岸关系，严重损害两岸同胞的根本利益，严重危害台海地区乃至亚太地区的和平。

大陆和台湾同属一个中国。

任何涉及中国主权和领土完整的问题，必须由包括台湾同胞在内的全中国13亿人民共同决定。我们十分关注“入联公投”事态的发展。陈水扁当局一意孤行，铤而走险，必将付出沉重代价。

两岸同胞是骨肉兄弟，根本利益是一致的。两岸之间的矛盾和分歧完全可以在两岸关系和平发展过程中通过平等协商加以解决。我们真诚希望广大台湾同胞认清陈水扁当局举办“入联公投”的险恶用心和必将给台湾同胞带来的严重后果。只有坚决遏制“台独”冒险行径，才能维护两岸关系和平发展的前景，才能维护台湾同胞的福祉，才能维护台海地区和亚太地区的和平。

## 相关链接

### 台湾问题专家谈陈水扁推“入联”背后意图

针对近一时期，陈水扁当局不断采取挑衅行动，推动“以台湾名义加入联合国”的“公投”、“以台湾名义申请加入联合国”等“台独”分裂活动，台湾问题专家彭维学指出，陈水扁当局想以“入联”和“入联公投”来达到推进“法理独立”和强化台湾“主体意识”这个目的。

彭维学表示，从民进党的选举来看，主要是想主导选战议题，谋求民进党的长期掌权。陈水扁上台以来政绩不彰、经济发展缓慢、社会对抗、两岸关系紧张，更主要的是，从2005年下半年以来，陈水扁、民进党弊案缠

身；民进党一贯标榜的清廉形象，岛内民众不认可。“本土牌”、“省籍牌”一直是民进党捞取选票的重要工具，他们妄图通过“入联公投”凝聚泛绿支持度，拉抬民进党的选情。

彭维学还强调，从陈水扁的个人私欲来看，他想抢夺泛绿的主导权，避免下台后被清算。目前陈水扁因为“机要费”等弊案缠身，脱不了身，他下台后仍然有被起诉的可能性。通过“入联公投”等“急独”手法塑造成“台独教主”形象，抢夺“泛绿盟主”的地位，可以让他便于未来继续操控泛绿，操控台湾政局。



## 民政部罚中国性学会 停止活动半年

安报综合消息 据民政部网站消息，昨日，民政部对中国性学会作出停止活动六个月的行政处罚。

经查，该会存在一些行为违反了《社会团体登记管理条例》第三十三条第一款第(二)、(八)项的规定，民政部决定对该会作出限期停止活动六个月的行政处罚，责令改正违法行为，并依法封存了该会印章和登记证书等有关物品。

## 专家建议拍下火车站场景 做春节申遗

安报综合消息 2日上午，中山大学民俗研究中心主任、博士生导师叶春生做客岭南大讲堂·公众论坛时，为中国将“春节”申请世界遗产支招：“广州火车站现在那么多人在等待回家，政府可以拍下这种回家的场面，记录下这些人不畏风雪、不畏等待的心声，作为申报的资料。”

## 布什新财年拟申请 210亿美元研究核武器

安报综合消息 布什准备向美国国会递交的2009年政府财政预算中的国防预算额将高达5150亿美元，比去年增加了350亿美元，增加幅度是7.5%。布什总统将在当地时间2日提出他任内最后一次政府财政预算申请。

据悉，新的国防预算寻求扩大陆军和美国海军陆战队的规模。伊拉克和阿富汗战争增加了对美国这两个兵种的预算。新的预算还包括为添置新型飞机和武器系统拨款。210亿美元还会被分配给有关部门用于核武器研究。

## 罗姆尼赢得缅因州 共和党初选胜利

安报综合消息 据美国媒体报道，美共和党宣布，美总统大选共和党参选人罗姆尼当地时间2日赢得缅因州共和党初选。

在已经统计出的选票中，罗姆尼获得52%的选票，共和党其他三位候选人的得票率分别是麦凯恩22%、保罗19%、赫卡比5%。

虽然缅因州的初选结果对美国大选影响甚微，但对罗姆尼在“超级星期二”挑战麦凯恩具有鼓舞士气的作用。

## 萨科齐与模特女友 2日在总统府完婚

安报综合消息 法国首都巴黎第八区区长勒贝尔2日证实，法国总统萨科齐当天在总统府爱丽舍宫与前模特儿女友布吕尼共谐连理。这是法国史上首次有总统在任内结婚，也是第一位在总统府完婚的总统。

萨科齐据曝是在去年10月与第二任妻子塞西莉娅离婚后，于11月与布吕尼邂逅的。他们在游览巴黎迪斯尼乐园时公开彼此的关系，在埃及的行程中也成为传媒焦点。

# 乍得反政府武装 闪电攻入首都

- ▶ 外国人纷纷撤离
- ▶ 我驻乍得大使仍在首都
- ▶ 212名同胞撤至喀麦隆



一些法国士兵在乍得首都恩贾梅纳的一处侨民集结地守卫并准备护送侨民离开。



这张2007年11月5日拍摄的资料照片显示在乍得东部的阿贝希省，乍得士兵正在机场巡逻。

乍得反政府武装2月2日攻入首都恩贾梅纳，与政府军展开激战，城内一片混乱。

反政府武装宣称，已控制恩贾梅纳。乍得政府官员反驳说，政府军依然掌控局势，总统伊德里斯·代比·伊特诺坐镇指挥。

利比亚民众国通讯社报道说，在利比亚调停下，反政府武装同意停火。但这一消息暂时无法得到其他方面证实。

## 突变 闪电战袭入首都

乍得反政府武装最近对政府军发动闪电式进攻。他们依靠一支由250辆轻型运货车组成的车队，由东向西横穿乍得，从距离恩贾梅纳820公里远的乍得和苏丹边境地区长驱直入，3天时间便攻入位于乍得与喀麦隆边境地区的恩贾梅纳，使乍得局势发生突变。

## 激战 总统府遭到围攻

反政府武装2日凌晨攻入恩贾梅纳，与政府军发生激烈交火。恩贾梅纳城内局势混乱，爆炸声和枪声不断，抢劫行为时有发生。

目击者说，反政府武装成员乘坐轻型货车，手持机枪、

冲锋枪与火箭筒，出现在多个城区。

乍得法国军队发言人蒂里·伯克哈特说，约1000名至1500名反政府武装进入恩贾梅纳，围攻议会大厦和总统府。代比亲自指挥，暂时击退反政府武装对总统府的围攻。

当天早些时候，美联社援引反政府武装发言人马哈马特·哈桑·布勒马耶的话说，反政府武装已控制恩贾梅纳，包围了总统府，“许多政府军开始投降”。

不过，乍得驻埃塞俄比亚大使说，恩贾梅纳没有陷落。乍得外交部长艾哈迈德·阿拉米说，乍得政府仍然控制着局势。

## 调停 利比亚称已停火

利比亚民众国通讯社2日晚些报道说，在利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲调停下，反政府武装同意停火举行谈判，实现和平与和解。

非洲联盟当天早些时候宣布，指派卡扎菲和刚果(布)总统德尼·萨苏-恩格索调停乍得冲突。

去年10月份在利比亚调停下，乍得4个反政府武装曾与乍得政府签署一项和平协

议。

## 撤离 沙特使馆两人死亡

恩贾梅纳局势混乱，联合国、法国、美国等国际组织和国家开始撤出工作人员与本国公民。沙特驻乍得大使官邸遭到炸弹袭击，一名馆员的妻子和女儿不幸身亡。

法国向乍得增派约300名士兵，协助法国公民撤离。法国眼下在乍得驻军约1400人。法新社报道说，这些法国士兵没有参与任何战斗。

美国政府称，已指示美国驻乍得大使馆部分人员撤离。

联合国一名发言人2日在日内瓦说，将安排所有联合国驻乍得人员撤离。

## 连线 我大使仍未撤出

外交部发言人刘建超2月2日向记者表示，1月28日以来，中国外交部迅速启动应急机制，指导驻乍得使馆撤离在恩贾梅纳的中资机构和人员，在中国驻乍得使馆协助下，已有212名中方人员自乍得边境安全撤至喀麦隆境内，其中包括2名台湾同胞。驻喀麦隆使馆已与喀方联系，接应和临时安置中方人员。

目前有近80名中方人员

尚留恩贾梅纳，驻乍得使馆与他们保持着密切联系，必要时将随时协助其尽快撤离。

中国驻喀麦隆使馆经商处参赞吴景春2日晚在接受记者采访时表示，目前撤至喀麦隆的同胞被安置在喀麦隆北部城市的几家酒店里。这些人包括中国在乍得的工程公司工作人员以及华为、中兴、中石油等公司人员。

对于记者询问为何中国驻乍得使馆的电话一直无法接通，吴景春参赞证实说，那里的电话已经不通了，无线通讯也已经中断：“到目前为止，中国驻乍得使馆大使及参赞仍未撤出，使馆的一些家属已经于昨日早上部分撤离。我们也在密切关注乍得的局势。”

## 谴责 非盟态度很强硬

正在亚的斯亚贝巴举行首脑会议的非洲联盟(非盟)2日发表声明说，如果反政府武装推翻乍得政府，非盟不会承认反政府武装组成的政府，“将把他们开除出非盟，直到正常秩序得以恢复”。

法国外交部发表声明，谴责反政府武装“武力夺取权力的做法”。(据新华社电)